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Szczegółowa Specyfikacja Techniczna 

SIECI ELEKTRYCZNE ZEWNĘTRZNE 
 

1. WSTĘP 

1.1. Przedmiot ST 

Przedmiotem niniejszej Specyfikacji Technicznej (ST) są wymagania szczegółowe dotyczące wykonania i 

odbioru sieci zewnętrznych związanych z projektem zespołu obiektów Parku Etnograficznego Muzeum 

Kultury Ludowej W Kolbuszowej – Część I (Strefa Zaplecza „A”, Założenie Dworskie). 

 

1.2 Zakres stosowania specyfikacji 

Niniejsza specyfikacja będzie stosowana jako dokument przetargowy i kontraktowy przy zlecaniu i realizacji 

robót wymienionych w punkcie 1.1. 

Ustalenia zawarte w niniejszej specyfikacji obejmują wszystkie czynności umożliwiające i mające na celu 

wykonanie robót instalacji elektrycznych przewidzianych w projekcie budowy budynku.  

Szczegółowy zakres opracowania został zawarty w projekcie wykonawczym sieci zewnętrznych TOM V. 

 

1.3 Zakres robót objętych specyfikacją 

W ramach prac budowlanych przewiduje się wykonanie następujących robót instalacyjnych elektrycznych: 

Sieci elektryczne zewnętrzne o napięciu do 1kV 

Wszystkie inne związane roboty instalacyjne elektryczne jakie występują przy realizacji umowy. 

Rozwiązania techniczne stanowiące podstawę do wykonania tych robót są przedstawione w projekcie 

wykonawczym. 

 

1.4 Ogólne wymagania dotyczące robót 

Niniejsza specyfikacja obejmuje całość robót w zakresie sieci elektrycznych wraz ze wszystkimi robotami 

pomocniczymi. 

Wykonawca jest odpowiedzialny za jakość wykonania tych robót oraz ich zgodność z umową, projektem 

wykonawczym, pozostałymi SST i poleceniami zarządzającego realizacją umowy.  

Wprowadzanie jakichkolwiek odstępstw od tych dokumentów wymaga akceptacji zarządzającego realizacją 

umowy. 

 

1.5 Dokumentacja, którą należy przedstawić w trakcie budowy 

Dokumentacja przedstawiana przez Wykonawcę w trakcie budowy musi być zgodna z zasadami podanymi 

w Ogólnej Specyfikacji Technicznej. 

Dodatkowo wykonawca dostarczać będzie następujące informacje: 

1. Harmonogram i kolejność prac instalacyjnych elektrycznych 

2. Rysunki robocze wymagane przez zarządzającego realizacją umowy 

3. Świadectwa jakości przedstawione przez producenta wyszczególnione w dalszej części 

opracowania 

4. Zalecenia i instrukcje dostarczane przez producentów, wyszczególnione w dalszej części 

opracowania 

 

2. MATERIAŁY 

Szczegółowy dobór materiałów został zawarty w projekcie wykonawczym sieci elektrycznych zewnętrznych. 
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2.1. Składowanie materiałów 

Dostawa materiałów powinna nastąpić dopiero po odpowiednim przygotowaniu pomieszczeń 

magazynowych i składowisk na placu budowy. 

Pomieszczenia magazynowe powinny być przystosowanych do tego celu, zamykane, suche, przewietrzane i 

oświetlone, a także powinny zabezpieczać materiały przed zewnętrznymi wpływami atmosferycznymi. 

Place i magazyny przeznaczone do składowania materiałów, urządzeń i maszyn (sprzętu mechanicznego), 

powinny być wyznaczone na terenie odwodnionym, wyrównanym, o nawierzchni dostosowanej do potrzeb 

oraz usytuowania w sposób ułatwiający rozładunek / załadunek i ewentualnie montaż przedmiotów. 

W czasie transportu, składowania i przy odbiorze materiałów należy zwrócić uwagę na zgodność stanu 

faktycznego z dowodami dostawy. 

Składowanie kabli powinno być zgodne z warunkami: 

- kable w czasie składowania powinny znajdować się na bębnach, dopuszcza się składowanie krótkich 

odcinków kabli w kręgach, 

- bębny z kablami powinny być ustawione na utwardzonym terenie na krawędziach tarcz, a kręgi ułożone 

poziomo, 

- końce kabli powinny być zabezpieczone przed wilgocią. 

 

3. SPRZĘT 

3.1. Sprzęt do wykonania linii kablowej nn i sieci oświetlenia terenu 

Sprzęt stosowany do wykonania budowy kabli to: 

- samochód dostawczy, 

- samochód skrzyniowy, 

- samochód samowyładowczy, 

- żuraw samochodowy, 

- ciągnik kołowy, 

- spawarka transformatorowa, 

- wibromłot elektryczny lub spalinowy, 

- przyczepa do przewożenia kabli. 

 

4. TRANSPORT 

4.1. Transport kabli 

Wykonawca jest zobowiązany do stosowania jedynie takich środków transportu, które nie wpłyną 

niekorzystnie na jakość wykonywanych robót. 

Materiały przewożone w środkach transportu powinny być zabezpieczone przed przemieszczeniem oraz 

układane zgodnie z warunkami transportu wydanymi przez ich wytwórcę. 

Transport kabli należy wykonać z zachowaniem warunków: 

- kable należy przewozić na bębnach, dopuszcza się przewożenie kabli w kręgach, jeżeli masa kręgu nie 

przekroczy 80 kg a temperatura otoczenia jest wyższa od +4
o
C, przy czym wewnętrzna średnica kręgu 

nie powinna być mniejsza niż 40-krotna średnica zewnętrzna kabla, 

- zaleca się przewożenie bębnów z kablami na specjalnej przyczepie, dopuszcza się przewożenie bębnów 

z kablami w skrzyniach samochodów ciężarowych lub przyczepach, 

- bębny z kablami przewożone w skrzyniach samochodu powinny być ustawione na krawędzi tarcz, a 

tarcze bębnów powinny być przymocowane do dna skrzyni samochodu tak, aby bębny nie mogły się 

przetaczać, układanie bębnów z kablami w skrzyni samochodu płasko jest zabronione, kręgi kabla 

należy układać poziomo, 

- zabronione jest przebywanie osób w skrzyni samochodu w czasie przewożenia bębna z kablem, 

- umieszczenie i zdejmowanie bębnów z kablami z samochodu zaleca się wykonać przy pomocy żurawia, 

- swobodne staczanie bębnów z kablami ze skrzyni samochodu oraz zrzucanie kręgów kabli jest 

zabronione. 
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5. WYKONANIE ROBÓT 

5.1. Roboty przygotowawcze 

Wszystkie trasy linii powinny być wytyczone zgodnie z planem zagospodarowania terenu. Teren powinien 

być zniwelowany. 

 

5.2. Roboty ziemne 

Roboty ziemne wykonywać ręcznie i z użyciem sprzętu mechanicznego w miejscach, gdzie nie występuje 

istniejące uzbrojenie w sieci podziemne. 

Zachować należy szczególną ostrożność przy wykopach w strefach istniejących sieci podziemnych.  

 

5.3. Przepusty kablowe 

Przed układaniem kabli wykonać przepusty kablowe. 

Na skrzyżowaniach z jezdniami przepusty wykonać z rur PCW o zwiększonej wytrzymałości (SRS), a na 

skrzyżowaniach z sieciami innych użytkowników z rur ciśnieniowych PCW (DVK). Przepusty z rur PCW 

(DVK) wykonywać zgodnie z wytycznymi WT-84/MK-0-01. Głębokość układania przepustów poza jezdniami 

powinna być równa głębokości układania kabli, 70 cm /dla kabli o napięciu 0,4 kV, a pod jezdniami na 

głębokości 0,9 m. 

 

5.4. Układanie kabli 

Kable układać na 10 cm warstwie piasku linią falistą z zapasem 1% - 3%. Po ułożeniu kable przykryć 10 cm 

warstwą piasku i 20 cm warstwą gruntu rodzimego (bez gruzu z ostrymi krawędziami), a następnie przykryć 

folią. Przed zasypaniem kabli dokonać odbioru sposobu ułożenia kabli. 

Kable 0,4 kV układać na głębokości 0,7 m. Przy układaniu kabli zastosować normatywne odległości w 

poziomie i pionie w stosunku do innych instalacji podziemnych. 

 

6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT 

6.1. Zakres kontroli 

W trakcie realizacji robót i po ich zakończeniu należy: 

- sprawdzić stan kabli i osprzętu, 

- sprawdzić sposób ułożenia kabli przed ich zasypaniem, 

- sprawdzić ciągłość żył kabli i zgodności faz, 

- sprawdzić pracę linii pod napięciem, 

- dokonać pomiaru skuteczności ochrony przeciwporażeniowej, 

- dokonać pomiaru rezystancji izolacji kabli, 

- skontrolować stan techniczny słupów, wraz z oprawami oświetleniowymi i tablicami bezpiecznikowo-

zasilającymi, 

- skontrolować stan techniczny rozdzielnicy, 

- wykonać pomiary i sprawdzenie działania elementów wyposażenia rozdzielnic / wyłączniki inst. 

nadmiarowe, różnicowo-prądowe/ 

 

7. OBMIAR ROBÓT 

7.1. Jednostka obmiarowa 

Jednostką obmiarową są: 

 metry bieżące dla kabli energetycznych, 

 metry bieżące dla przepustów rurowych, 

 metry sześcienne dla stosowanego piasku, 

 sztuki dla słupów i fundamentów,  

 komplety dla opraw oświetleniowych, 

 komplety dla rozdzielnic. 

 

8. ODBIÓR ROBÓT 

Roboty uznaje się za wykonane zgodnie z dokumentacją projektową, ST i wymaganiami Inspektora 

Nadzoru, jeżeli wszystkie badania kontrolne dały wyniki pozytywne. 
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9. PODSTAWA PŁATNOŚCI 

9.1. Cena jednostki obmiarowej 

Cena jednego metra ułożenia kabla obejmuje: 

- roboty pomocnicze i przygotowawcze (wyznaczenie osi trasy), 

- dostarczenie materiałów, 

- wykonanie wykopów, 

- przygotowanie podłoża, 

- ułożenie rur w wykopach i przeciskach, 

- ułożenie kabli i wciągnięcie ich do rur, 

- zasypanie wykopów, 

- doprowadzenie terenu do stanu pierwotnego, 

- zarobienie końców kabla, 

- podłączenie żył kabli do zacisków w tablicach bezpiecznikowych - zacisk słupów oświetleniowych, 

- podłączenie żył kabla do zacisków w szafach rozdzielniczych i sterowniczych, 

- wykonanie geodezyjnej inwentaryzacji powykonawczej. 

Cena jednego słupa oświetlenia terenu obejmuje montaż: 

- opraw oświetleniowych na słupie, 

- tabliczek bezpiecznikowo-zaciskowych w słupie, 

- wciągania przewodów w słupy, 

- wykop pod fundament słupa, 

- montaż fundamentu wraz z zasypaniem i ubiciem ziemi, 

- ustawienie słupa wraz z zamocowaniem na fundamencie. 

 

10. PRZEPISY ZWIĄZANE 

10.1. Normy 

PN-76/E-05125 Elektroenergetyczne i sygnalizacyjne linie kablowe. 

PN-93/E-90401 Kable elektroenergetyczne o izolacji z tworzyw termoplastycznych i powłoce polwinitowej na 

napięcie znamionowe 0,6/1kV. 

PN-IEC 60364-4-41/2000 Ochrona przeciwporażeniowa. 

BN-68/6353-03 Folia kalandrowana techniczna z uplastycznionego polichlorku winylu 

PN-74/C-89200 Rury ciśnieniowe PCW (PVC). 

PN-80/H-74211 Rury stalowe instalacyjne. 

PN-90/E-06401 Elektroenergetyczne i sygnalizacyjne linie kablowe. Osprzęt do kabli o napięciu 

znamionowym nie przekraczającym 30kV 

PN-E-90411 Kable energetyczne o izolacji z polietylenu usieciowanego na napięcie 0,6/1 - 12/20kV. 

PN-80/H-74219 Rury stalowe bez szwu. 

PN-82/B-02001 Zaprawy cementowe. 

PN-E-05125 Elektroenergetyczne i sygnalizacyjne linie kablowe 

PN-IEC 60439 Rozdzielnice i sterownice niskonapięciowe 

 

 


